

ROMA NEMZ-CISZ 21

A támogatott tevékenység megvalósításáról szóló szöveges szakmai beszámoló

Szervezetünk, a Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület 1996 óta nagy szerepet tölt be Pécs és a Dél-Dunántúli régió roma kulturális értékeinek, hagyományainak bemutatásában, oktatásában és ez által megőrzésében. Működésünk során eddig számos országos jelentőségű és nemzetközi romafesztivált szerveztünk, valamint rendszeresen ellátunk sok egyéb kulturális és koordinációs feladatot is – mindezt azért, mert fontosnak tartjuk, hogy a többségi társadalom megismerje a cigányság értékeit.

Az általunk létrehozott FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskolában a zene, tánc, képzőművészeti oktatásban az elmúlt évek során tanévenként közel 500 gyermek vett részt, mely számadat a hazai kisebbségi oktatásban kiemelkedőnek nevezhető. Munkánk hasznosságának, eredményességének elismeréseként nagy örömünkre, iskolánk 2007 decemberében elnyerte a „kiválóra minősített alapfokú művészetoktatási intézmény” címet. A diákok produkcióikat a széles közönség előtt is bemutatják a roma fesztiválok keretében. Programjaink megvalósítása során kiemelt szerepet kap a nyitott szemléletmód kialakítása, valamint az esélyegyenlőségre való törekvés.

Az egyesület tevékenységéről elmondható, hogy a CSZMMB összefogó szerepet lát el: a térségben működő roma szervezetek közreműködésével, művelődési és művészeti szakemberek bevonásával folyamatosan kulturális programokat hívunk életre, fórumot biztosítva az identitás erősítése érdekében.

Programjaink megvalósítása során kiemelt szerepet kap a nyitott szemléletmód kialakítása, valamint az esélyegyenlőségre való törekvés, mind a pozitív példa és világnézet felmutatása, mind az integráció terén. Szervezetünk tapasztalataival, információival segítette és segíti a helyi cigány közösségek önszervezését. A CSZMMB a fenntartója a FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskolának, a Meszesi lakótelepi Népfőiskolának, illetve a CSZMMB Tanodának is. Ezek működtetését a jövőben is folytatni kívánjuk.



2021-ben a következő fontosabb programokat valósítottuk meg:

- Január 27: FUND Iskola Félévzáró koncert (Pécs, Szivárvány Gyermekház)
- Február 16: Farsangi rendezvény (Pécs, Pákolitz I. u.)
- Június 17: FUND Iskola Évzáró koncert (Pécs, Pákolitz I. u.)
- Június 21-25-ig: Zenei tábor (Balatonföldvár Riviéra Park Hotel)
- Június 26: Gerde rendezvény (Közös értékeink projekt)
- Június 28-30-ig: Egészséges életmód tréning 30 órában 12 fő részére (Közös értékeink projekt)
- Augusztus 02. Nemzetközi Roma Holokauszt Nap (Pécs, Lánc u. emlékmű, Közös értékeink projekt)
- Augusztus 13: Kisvaszar rendezvény (Közös értékeink projekt)
- Augusztus 23-25-ig tapasztalatcsere utazás Erdélyben (Gernyeszeg, Közös értékeink projekt))
- Augusztus 28: Nagycsány rendezvény (Közös értékeink projekt)
- Szeptember 03: Cserdi rendezvény (Közös értékeink projekt)
- Szeptember 16: FUND Iskola Évnyitó (Pécs, Pákolitz u.)
- Szeptember 20: Pécs Napok Roma Napja (Pécs, Pákolitz u.)
- Szeptember 24-26-ig: XI. Nemzetközi Romafesztivál (Pécs, Pákolitz I. u., Balokány Liget, Széchenyi tér)
- Szeptember 27-29-ig: Motiváció tréning 30 órában 12 fő részére (Közös értékeink projekt)- November 01: Halottak napi megemlékezés (Pécs, Pákolitz I. u.)
- December 06: Mikulás ünnepség (Pákolitz I. u.)

Nagyobb fesztiválok, rendezvények

2021-ben a legnagyobb rendezvényünk a XI. Nemzetközi Romafesztivál volt. Erre a fesztiválra egy évvel korábban került volna sor, de sajnos a vírushelyzet miatt előbb 2021.tavasza, majd őszre kellett módosítani az időpontot. Végül szeptember 24-26-ig került megrendezésre a fesztivál. A háromnapos rendezvény, melyen közel 2.400 ember



vett részt, nagy sikerrel fejeződött be, a közönség jól szórakozott és vastappsal jutalmazta a fellépőket. A jelenlévők nagyon jól érezték magukat, így összességében elmondható, hogy kellemes hangulatú, sikeres rendezvény volt a XI. Nemzetközi Romafesztivál. Ezt a közönség, valamint a fellépők is így látták, továbbá egyetértettek abban, hogy hagyománnyá vált a fesztivál, igénylik az emberek, szükség van a folytatásra.

Hagyományosan szeptember 20-án került sor a Pécsi Napok Roma Napja rendezvényre, mely elsősorban a zene és a képzőművészet segítségével mutatta be a tradicionális, nagyon gazdag hagyományokkal rendelkező cigány kultúrát, annak sokszínűségét. A rendezvény nem titkolt célja a kulturális esélykülönbségek csökkentése volt, melynek érdekében szervezetünk megalakulása óta nagyon sokat tesz. 2021-ben a Chache Rom Zenekar, a FUND Iskola Táncsoportja és a Kanizsa Csillagai Együttes lépett fel a programban. 2021-ben is szerveztünk tábort.

2021.06.21-25-ig került megrendezésre a már több éves múltra tekintő Zenei tábor a Balatonon. A szakmai tevékenységet és a képzést 5 napos tábor keretében valósítottuk meg Balatonföldváron, a Riviéra Park Hotelben. A táborozás 2021.06.21-25 -ig tartott. A táborban 15 gyerek (8 lány és 7 fiú), 2 tanár és kísérő volt. A programba a CSZMMB által fenntartott FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskola gitár és zongoraképzésre járó tanulói jelentették a célcsoportot.

2021.10.28-30-ig került sor a Zenei és tánc táborra az Orfű melletti Rácztanyán. A programba bevont gyerekek részére előzetesen a zenei és táncképességeik fejlesztését céloztuk meg. A pályázat segítségével egy tehetségfejlesztő tábort valósítottunk meg. Ennek során a FUND Iskolába járó 30 tehetséges gyerek tudását fejlesztették hozzáértő szakemberek. A táborban a szakmai programok hozzájárultak a roma gyerekek számára integráló környezetben megvalósuló tehetséggondozáshoz, a végén a tanulók bemutatták a tudásukat. A program során elméleti és gyakorlati képzést nyújtottunk részükre.



ROMA –NEMZ-CISZ-21-0029 pályázati projekt

A Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület a ROMA-NEMZ-CISZ-21-0029 pályázati támogatással nyert 650.000 Ft. működési támogatást a szervezet mindennapos működéséhez szükséges költségek fizetésére fordította. Ebből 95.000 Ft. volt az ingatlan üzemeltetési költség (áram, gáz, víz és szemétszállítás költsége), kommunikációs célú költségre (telefon, internet) 156.000 Ft. támogatás jutott, míg az 1 fő bérköltség 3 hónapra 399.000 Ft. (3 hónap x 133.000 Ft. nettó bér került elszámolásra).

A kapott támogatás nagyon fontos számunkra, mivel a felsorolt működési költségek fizetését önerőből csak úgy tudnánk - hatalmas nehézségek árán - megvalósítani, hogy közben nem lennénk képesek az alapvető tevékenységünket megfelelő színvonalon végezni. A CSZMMB jelentős összegű önerővel járult hozzá a korábban felsorolt rendezvényekhez és táborokhoz (XI. Nemzetközi Romafesztivál, Pécsi Napok Roma Napja, Zenei tábor Balatonföldváron, Zenei és Tánc tábor a Rácztanyán), valamint az egyéb programokhoz, kisebb rendezvényekhez.

Ezen kívül a vírus okozta megbetegedések megelőzése érdekében minden tőle telhetőt megtett és biztosította az ehhez szükséges feltételeket (pl. maszkok, kézfertőtlenítő szer, online képzés a FUND Iskola tanulói és a Tanodába járó gyerekek részére, stb.). A feladataink ellátásához, a programok, rendezvények lebonyolításához nélkülözhetetlen a működési jellegű támogatás.

Az indikátorokban az önkénteseknél volt kisebb változás az előre tervezetthez képest. Az önkéntesek száma 8 helyett 10 lett, míg az általuk ledolgozott órák száma 101 helyett 130-ra nőtt. Ennek az oka, hogy eredetileg sok rendezvényt terveztünk 2020-ban, melyek közül többet 2021-ra kellett halasztanunk, a vírushelyzetre való tekintettel (pl. XI. Nemzetközi Roma Fesztivál).

Így a programokra bevonni gondolt önkéntesek munkájára több fővel és nagyobb óraszámban volt szükség. A változások több esetben érintették a rendezvények dátumát, a vírus helyzet miatt többször kellett módosítani azokat. Sajnos egy programot el is



kellett halasztanunk 2022-re (FUND Iskola Tánccsoportjának 4 alkalomból álló fellépéssorozata különböző hazai fesztiválokon, rendezvényeken).

Orsós Gábor

elnök

CSZMMB

Pécs, 2022.01.30



BELÜGYMINISZTERIUM



TÁRSADALMI
ESÉLYTEREMTÉSI
FŐIGAZGATÓSÁG